
1 Zapište∬
Ω

𝑓 d𝑥 d𝑦 jako dvojnásobný integrál v polárních souřadnicích.Ω je kruh 𝑥2+𝑦2 ≤ 2𝑎𝑥

(𝑎 je kladná konstanta).
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2 Zapište∬
Ω

𝑓 d𝑥 d𝑦 jako dvojnásobný integrál v polárních souřadnicích.Ω je trojúhelník0 ≤ 𝑥 ≤

≤ 1; 0 ≤ 𝑦 ≤ 1 − 𝑥.
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3 Zapište ∬
Ω

𝑓 d𝑥 d𝑦 jako dvojnásobný integrál v polárních souřadnicích. Ω je parabolická úseč

−𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑎, 𝑥2𝑎 ≤ 𝑦 ≤ 𝑎 (𝑎 je kladná konstanta).
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4 Zapište ∬
Ω

𝑓 d𝑥 d𝑦 jako dvojnásobný integrál v polárních souřadnicích. Ω je jedno ucho lem-

niskáty (𝑥2 + 𝑦2)2 = 𝑎2(𝑥2 − 𝑦2) (𝑥 ≥ 0, 𝑎 je kladná konstanta).
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5 Převeďte
𝑏
∫
𝑎

d𝑥
𝛽𝑥

∫
𝛼𝑥

d𝑦 𝑓(𝑥, 𝑦) do nových proměnných 𝑢 = 𝑥, 𝑣 = 𝑦/𝑥 (0 < 𝑎 < 𝑏 a 0 < 𝛼 < 𝛽

jsou konstanty).
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6 Převeďte
2
∫
0

d𝑥
2−𝑥
∫
1−𝑥

d𝑦 𝑓(𝑥, 𝑦) do nových proměnných 𝑢 = 𝑥 + 𝑦, 𝑣 = 𝑥 − 𝑦.
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7 Zapište∬
Ω

𝑓 d𝑥 d𝑦 jako dvojnásobný integrál.Ω je oblast ohraničená přímkami 𝑥 = 0, 𝑦 = 0

a křivkou √𝑥 + √𝑦 = √𝑎 . Použijte záměnu 𝑥 = 𝜌 cos4 𝜓 a 𝑦 = 𝜌 sin4 𝜓.
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8 Pomocí vhodné záměny proměnných redukujte dvojný integrál ∬
|𝑥|+|𝑦|≤1

𝑓(𝑥 + 𝑦) d𝑥 d𝑦 na jedno-

násobný integrál.
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9 Pomocí vhodné záměny proměnných redukujte dvojný integrál∬
Ω

𝑓(𝑥𝑦) d𝑥 d𝑦na jednonásobný

integrál.Ω je oblast vymezená křivkami 𝑦 = 𝑥, 𝑦 = 4𝑥, 𝑦 = 1/𝑥 a 𝑦 = 2/𝑥 (jen při 𝑥 > 0, 𝑦 > 0).
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10 Vyčíslete∬
Ω

𝑥𝑦 d𝑥 d𝑦.Ω je oblast ohraničená křivkami 𝑦 = 1/𝑥 a 𝑦 = 5
2 − 𝑥.
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11 Vyčíslete ∬
𝑥4+𝑦4≤1

(𝑥2 + 𝑦2) d𝑥 d𝑦. Může se Vám hodit přejít do polárních souřadnic.
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12 Vyčíslete∬
Ω

√1 − 𝑥
2

𝑎2 −
𝑦2
𝑏2 d𝑥 d𝑦, kdeΩ je vnitřek elipsy 𝑥

2

𝑎2 +
𝑦2
𝑎2 = 1. (Může se Vám hodit

přejít k souřadnicím 𝜌 a 𝜓 zadaným vztahy 𝑥 = 𝑎𝜌 cos𝜓, 𝑦 = 𝑏𝜌 sin𝜓.)
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13 Nalezněte derivaci funkce 𝐹(𝑡) = ∬
𝑥2+𝑦2≤𝑡2

𝑓(𝑥, 𝑦) d𝑥 d𝑦.
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14 Mějme trojúhelník 0 ≤ 𝑥 ≤ 1, 0 ≤ 𝑦 ≤ 1−𝑥. Přejděte do nových souřadnic 𝑥+𝑦 = 𝑢, 𝑦 = 𝑢𝑣.
Jaký útvar vznikne z trojúhelníka v rovině 𝑢𝑣?
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15 Jaká záměna proměnných převede oblast omezenou křivkami 𝑥𝑦 = 1, 𝑥𝑦 = 2, 𝑥 − 𝑦 = −1,
𝑥 − 𝑦 = 1 (při 𝑥 > 0, 𝑦 > 0) v obdélník, jehož strany by byly rovnoběžné s osami souřadnic 𝑢, 𝑣?
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16 Jakou plochu vymezují osy 𝑥 = 0, 𝑦 = 0 a křivka√𝑥𝑎 +√
𝑦
𝑏 = 1 (𝑎, 𝑏 jsou kladné konstanty)?
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17 Pomocí vhodné záměny proměnných zjistěte, jakou plochu omezují křivky 𝑥+𝑦 = 𝑎, 𝑥+𝑦 = 𝑏,
𝑦 = 𝛼𝑥, 𝑦 = 𝛽𝑥 (0 < 𝑎 < 𝑏, 0 < 𝛼 < 𝛽 jsou konstanty).
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18 Pomocí vhodné záměny proměnných zjistěte, jakou plochu omezují křivky 𝑥𝑦 = 𝑎2, 𝑥𝑦 = 2𝑎2,
𝑦 = 𝑥, 𝑦 = 2𝑥 (𝑥 > 0, 𝑦 > 0, 𝑎 je kladná konstanta).
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19 Pomocí vhodné záměny proměnných zjistěte, jakou plochu omezují paraboly 𝑦2 = 2𝑎𝑥, 𝑦2 = 2𝑏𝑥,
𝑥2 = 2𝑝𝑦, 𝑥2 = 2𝑞𝑦 (0 < 𝑎 < 𝑏, 0 < 𝑝 < 𝑞 jsou konstanty).
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20 Vyčíslete∬
𝑥𝑦≥1
𝑥≥1

d𝑥 d𝑦
𝑥𝛼𝑦𝛽

(𝛼 > 1, 𝛽 > 1 jsou konstanty).
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21 Vyčíslete ∬
𝑥+𝑦≥1
0≤𝑥≤1

d𝑥 d𝑦
(𝑥 + 𝑦)𝛼 (𝛼 > 1 je konstanta).
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22 Vyčíslete ∬
𝑥2+𝑦2≥1

d𝑥 d𝑦
(𝑥2 + 𝑦2)𝛼 (𝛼 > 1 je konstanta).
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23 Vyčíslete ∬
𝑥2+𝑦2≥1

d𝑥 d𝑦
√1 − 𝑥2 − 𝑦2

.
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24 Vyčíslete ∬
𝑥2+𝑦2≤1

ln 1
√𝑥2 + 𝑦2

d𝑥 d𝑦.
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25 Vyčíslete
∞
∫
−∞

∞
∫
−∞

e−𝑥
2−𝑦2 d𝑥 d𝑦.
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26 Vyčíslete
∞
∫
−∞

∞
∫
−∞

e−𝑥
2−𝑦2 cos(𝑥2 + 𝑦2) d𝑥 d𝑦.
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